

## Tárgytematika / Course Description

### Idegenforgalmi földrajz (nemzetközi)

ALITVA2011

Tárgyfelelős neve /

Teacher's name: Husz Anikó

Félév / Semester: 2016/17/2

Beszámolási forma /

Assesment: Vizsga

Tárgy heti óraszám /

Teaching hours(week): 0/0/0

Tárgy féléves óraszám /

Teaching hours(sem.): 12/0/0

### OKTATÁS CÉLJA / AIM OF THE COURSE

A tantárgy alapozó tárgy. Tanításának célja, hogy a korábban szerzett ismeretanyagra támaszkodva és a vele párhuzamosan tanult ismeretekkel összekapcsolva gyarapítsa és bővítse a hallgatók általános és szakmai műveltségét, segítse elő a megszerzett ismeretek gyakorlati alkalmazását.

Specifikus célkitűzés, hogy a hallgatók általános képet nyerjenek a földrajz és a turizmus kapcsolatáról, megismerkedjenek azon régiók, országok idegenforgalmi földrajzával, ahol mint idegenforgalmi szakemberek fognak tevékenykedni, vendégeket fogadni és kísérsni, ha Magyarország határain kívül vállalnak munkát. Fontos, hogy a hallgatók képesek legyenek a tananyaghoz kapcsolódó információs anyagok felkutatására, és azok rendszerezésére is. A földrajz által megszerzett ismeretek hozzásegítik a hallgatókat az utazásszervezési feladatok megoldásához is.

### TANTÁRGY TARTALMA / DESCRIPTION

#### Európa idegenforgalmilag jelentősebb országai

#### Európa idegenforgalmi kínálata, az idegenforgalom területi megoszlása

Európa általános természeti földrajza, vízrajza; Európa társadalmi-gazdasági adottságai; Európa közlekedése, kiemelt tekintettel a turizmusban fontos szerepet játszó közlekedési folyosókra

#### **Cseh és Szlovák köztársaságok**

Prága történelmi és művészettörténelmi emlékei. Brno és környékének jelentősége. Pozsony és környékének adottságai, művészeti emlékei. A cseh és a szlovák fürdők. A szlovák hegyvidéki területek jelentősége és szerepe az idegenforgalomban.

#### **Románia**

Az alföldi városok adottságai (Arad, Temesvár, Nagyvárad, Nagykároly, Szatmár, Nagybánya), Kolozsvár és környékének adottságai. A Maros mente művészeti és történelmi értékei (Vajdahunyad, Déva, Gyulafehérvár, Marosvásárhely stb.). A Kárpátok természeti adottságai és a településeinek értékei. Gyógyfürdők. Bukarest történelmi és művészeti értékei. A tengerpart adottságai. A Duna-delta vidéke.

#### **A volt Jugoszlávia utódállamai: Horvátország, Szlovénia, Bosznia-Hercegovina, Szerbia-Montenegró**

Hegyvidéki területek (Szlovénia, Dinári-hegység). Belgrád, Zágráb, Ljubljana, Szarajevó természeti adottságai, történelmi és művészettörténelmi emlékei. Az Adriai-tenger partvidékének természeti és kultúrtörténelmi adottságai.

## **Ausztria**

Természeti adottságai (hegyvidék, tavak, gyógy- és üdülőhelyek, téli sportközpontok). Bécs és környékének történelmi, kultúrtörténeti értékei. Salzburg, Innsbruck és környékük.

## **Lengyelország**

Varsó és a tóhátság jelentősége. A tengerpart adottságai. A lengyel Tátra jelentősége. Krakkó, Katowice és környéke adottságai.

## **Bulgária**

Szófia és a Vitosza-hegység. Rila-hegység adottságai. Plovdiv és környéke. A tengerpart adottságai, fontosabb települései.

## **Német Szövetségi Köztársaság**

Berlin és környékének adottságai, művészeti és történelmi értékei. A Harz-hegység. A Szász-Svájc különleges természeti adottságai. Lipcse, Drezda és környékének jelentősége. A Rajna mente adottságai, nagyvárosainak jelentősége (Baden Baden, Frankfurt, Bonn, Köln). A Német-alföld és a tengerpart adottságai. Bajorország jelentősége (München és környéke).

## **Skandinávia természeti adottságai, történelmi, művészettörténeti értékei; Észak-Európa idegenforgalmi látnivalói: Norvégia, Finnország, Svédország**

### **Nagy-Britannia és Írország**

Természeti adottságaik. Történelmi, művészeti emlékeik. London és környéke. Dél-Anglia idegenforgalma. Wales történelmi városai. Skócia idegenforgalma. Dublin idegenforgalmi látnivalói.

### **Franciaország és a Benelux-államok**

Párizs és környéke. A Loire-völgye. A francia Riviéra. A francia Alpok. Amsterdam-Rotterdam-Hága háromszög adottságai. A belga és a holland tengerpart.

### **Svájc**

Természeti adottságai (hegyvidék, tavak, gyógy- és üdülőhelyek, téli sportközpontok). Mittelland városainak adottságai (Bern, Luzern, Basel, Zürich). A Genfi-tó és környékének különleges természeti adottságai, városainak értékei.

### **Spanyolország és Portugália**

Természeti adottságok (hegyvidék, Mezeta, tengerpart, éghajlata). Madrid és környékének kultúrtörténeti emlékei. Barcelona és környéke. Granada, Sevilla, Cordoba történelmi és művészettörténeti emlékei. A spanyol tengerpart idegenforgalmi felkészültsége. A Baleári-szigetek idegenforgalma Lisszabon és környéke. Fatima jelentősége. Algarve országrész adottságai.

### **Olaszország**

Természeti adottságai. Az olasz Alpok területe. Velence-Padova-Ravenna háromszög kultúrtörténeti emlékei. Firenze és Pisa művészettörténeti emlékei. Róma és környéke. Nápoly és környéke. Az Adria-tengerpart üdülőhelyei. Az olasz Riviéra.

### **Az európai miniállamok jelentősége: Vatikán, San Marino, Liechtenstein, Monaco**

### **Görögország**

Thesszaloniki és környéke. Athén és környéke. A Peloponneszosi-félsziget kultúrtörténeti emlékei. A szigetvilág emlékei, idegenforgalmi sajátosságai (Kréta, Rhodosz, Korfu)



## Oroszország és Ukrajna

Moszkva és az "Aranygyűrű". Szentpétervár és környékének építészeti és történelmi értékei. Kijev és a Fekete-tenger partvidékének adottságai.

## Balti államok idegenforgalmi adottságai: Lettország, Litvánia, Észtország

---

### SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE / ASSESSMENT'S METHOD

**A foglalkozásokon való részvétel követelményei:** az előadásokon való részvétel hozzásegíti a hallgatókat a tananyag mélyebb, rendszerezettebb elsajátításához.

**A félévközi ellenőrzések:**

**Képfelismerés:** Európa képekben. A kihúzott feladatlapon 15 európai város, tájegység épülete, természeti szépsége, jellemző látnivalója látható. Ezeket a hallgatóknak fel kell ismerniük, alapvető információkat tudniuk kell róla. 50 %-tól szerezhető meg az aláírás.

A feladatlap megírásának ideje: *az utolsó előadáson*

A sikertelen eredmény egyszer ismételhető.

**A félév végi aláírás követelményei:** sikeres ZH. írása

**A vizsgára bocsátás feltétele:** a félévvégi aláírás megszerzése

**A vizsga típusa:** Kollokviummal zárul (írásbeli vagy szóbeli).

**Az osztályzat kialakításának módja:**

A vizsgán a tétel kidolgozását a sikeresen teljesített vaktérképes gyakorlat után lehet elkezdni.

A vizsgabeugró kérdései, a vaktérkép használata:

- Európa földrajzi tájegységei: jelentős hegyvonulatok, alföldi területek
- Folyókák, tavak
- Országok és fővárosai
- Tengerek, tengeröblök, tengerszorosok

A kihúzott feladatlapon 15 földrajzi helymeghatározás található, amit a vaktérképen meg kell mutatni. Hibázási lehetőségek száma: 3 ; Aki 3-nál többet téveszt, annak meg kell ismételnie.

---

### KÖTELEZŐ IRODALOM / OBLIGATORY MATERIAL

*Kötelező irodalom:*

Gyuricza László: A turizmus nemzetközi földrajza, Dialóg Campus Kiadó, 2008.

*Ajánlott irodalom:*

Probáld Ferenc: Európa regionális földrajza, ELTE Eötvös Kiadó, 2000.

Hortobágyi Mátyás: Idegenforgalom földrajza II. - Európa. KVIF, Bp., 1998.

Útikönyvek a világ országairól, az egyes idegenforgalmilag frekvenciáltabb területekről, nagyvárosokról (Panoráma sorozat, Nyitott szemmel sorozat ....)

Középiskolai Földrajzi Atlasz

Világatlasz

Idegenforgalmi folyóiratok